

# 与青年座谈交流 了解青年诉求

## 团市委全力推进青年友好型城市建设

本报讯(记者 赵晓华)日前记者获悉,今年以来,团市委在全市范围开展“青听”活动,每月赴基层与青年座谈交流,走进青年“朋友圈”,了解青年诉求,覆盖青年430余人,共收集意见建议1000余条,将相关建议与青年工作相结合,更好地指导青年工作方向和重点。据悉,“青听”活动是团市委服务青年发展相关工作中的一环,近年来,石市坚持“始终把青年人放在‘C位’”定位,加快建设青年友好型城市。

据悉,团市委在全市多个园区、街区、社区等启动青年友好型城市场景建设,把对年轻人友好元素充分融入城市规划建设管理之中,打造吸引更多青年游玩消费、安居乐业的首选之地。依托城市更新行动,规划设计高铁片区青年创业园,打造囊括38个青年社区,8万套青年公寓和青年潮街等内容的高标准青年综合性社区,并在2024年世界青年发展论坛城市工作展上宣传推介。更新、完善东南智汇城社区、星河御城社区、国赫天著社区和翠屏社区等青年友好型社区,增添符合青年实际需求的设施,营造青年人喜欢的活力氛围。围绕“食、游、购、娱、体、展、演”,打造火车头步行街、湾里庙步行街等青年主题街区,助力街区将商贸文化、庙会文化等文化资源与“体育”“摇滚”等青年元素深度融合。打造“石i青”青年服务平台,依托微信、支付宝可轻松触达在石青年,为来石青年提供便捷服务。常态化开展青年交友联谊活动,覆盖青年2000余人;12355心理维权服务阵地提档升级,为青少年提供全方位优质暖心服务等。擦亮“音乐”和“体育”两大城市IP,举办草莓音乐节、新青年音乐节等品牌演出,常态化举办“激情夏夜”“周末草坪”“山水之间”等演出,擦亮“Rock

Home Town”品牌;累计新建近1000个各具特色的运动场地,新建或提升体育公园与体育主题公园53个,更新体育设施4960处,打造35条特色商业街区,把激情活力转化为增长动力和城市魅力。

团市委着力优化青年就业创业环境,全力引育青年人才,给青年搭平台、建舞台,助力青年创业就业成长发展。围绕五大千亿级产业,通过现场校园招聘、“云宣讲”、“直播带岗”等形式,积极搭建企对接交流平台,助力企业更加精准招引人才。成立市青年创业就业专项基金,组建59名专业导师青年创业帮扶团队,提供创业孵化、创业投资、知识产权等方面专业服务,达成青年创业信贷支持5893.7万。

在服务青年的同时,强化青年引领,组织动员青年引领城市文明风尚、立足岗位建功立业、有序参与社会治理,助推生活品质提升。组织千余名青年志愿者服务石家庄马拉松、中国数字经济博览会等大型赛会,累计服务时长超过1万余小时。组织石家庄籍大学生参与“返家乡”社会实践,让更多年轻人爱在石家庄、扎根石家庄。举办一系列石家庄市青年友好型城市(县域)建设交流活动,组织青年开展城市体验,探访城市发展脉络、主导产业、青年热门聚集地等,带动更多优秀青年增强城市认同感,激发奋斗精神。

建设青年友好型城市,推动魅力石家庄迸发青春光彩,下一步,团市委将深度融入全市工作大局,推动“青年方案”落地为“青年政策”,促进青年投身城市发展的主动性和贡献度不断提升,在中国式现代化石家庄场景建设中贡献青春力量。

## 消除火灾隐患 确保来年茁壮生长

### 市长安公园开展清割芦苇专项行动



■市长安公园工作人员在清割芦苇。通讯员 刘媛 摄

本报讯(记者 冯月静)为维护公园湿地环境整洁有序,消除火灾隐患,确保芦苇在来年春天茁壮生长,近日,市长安公园科学谋划、积极行动,有序开展了清割芦苇专项行动。

根据芦苇生长分布特点,市长安公园组织人员分区对公园湖体内的枯草、芦苇等可燃物进行割除和清理。同时,对芦苇荡内的垃圾、枯枝、杂草等进

行全面清理,统一清运。此次行动共割除芦苇等水生植物3000余平方米。经清理后,公园湖体景观得到显著改善,为明年芦苇湿地景观打下了良好基础。

下一步,市长安公园将强化管理,巩固水生态治理成效,下足绣花功夫,营造优美水生态环境,为广大市民群众提供安全、整洁、舒适的游园环境。

## 石家庄两条公交线路 因道路施工临时调整

本报讯(记者 赵晓华)昨日记者从石家庄公交集团获悉,结合仓丰路(仓兴街—建通街)于11月16日施工断交,届时公交3路、1001路临时调整。

### 3路临调方案

3路由建设大街临时绕行仓盛路、建通街复原线运行。建通街临时增设月亮湾小区、平安医院(西侧)站位。建通街临时撤销科技大学北、海洋水产市场、建设仓丰路口(西侧)站位,仓丰路临时撤销建设仓丰路口(北侧)、仓丰仓兴路口、平安医院(南侧)站位。仓丰路南侧临时撤销平安医院站位。

### 1001路临调方案

1001路由仓丰路临时绕行建通街,仓盛路,建设大街,仓丰路复原线运行,建通街西侧临时增设平安医院站位。仓丰路南侧临时撤销平安医院站位。

## 响应群众需求 民心河不断提升沿线景观

本报讯(记者 冯月静)“步道北侧部分区域进行了硬化,南侧斜坡草坪为阶梯式花池,非常好!既美观,又方便大家休闲娱乐。”昨日,在民心河南线南长街东侧遛弯的市民陈先生如是说。近期,市城市水系园林中心对沿线居民走访中,发现民心河南线南长街东侧的步道与两侧绿地高差较大、同时绿地内植物品种单一、缺少休憩设施。该中心因地制宜,商议景观优化方案,紧抓工期,历时一个月,沿岸提升改造工作现已完成。

步道北侧地表局部堆积建筑垃圾且地下埋有国防光缆,难以深挖换土,无法种植乔灌木,因此采用填土和局部硬化的方式。沿步道垒花池,池内栽种麦冬,确保四季有绿,提升绿化面积。局部彩砖铺装硬化,构建小平台,可供市民休闲娱乐。

步道南侧与路面高差约有1.5米,原为斜坡草坪,群众反映利用率较低。为更好地满足市民休闲需求,沿南长街设置台阶、河边铺设甬路,可由台阶下至沿河甬路;改斜坡草坪为阶梯式花池,削弱高差、增设休憩场所;对沿河绿篱进行补植修整,确保整体景观效果。

如今,南长街东侧河道北岸已焕然一新,成为市民休闲散步、亲近自然的好去处。市城市水系园林中心相关负责人表示,在今后的工作中,他们将继续倾听群众声音,加强水系沿线绿化管理工作,不断提升沿线景观风貌,让民心河成为群众心中流淌着美好与和谐的生态乐园。

## 提升职业技能水平 推动就业与创业

### 石市举行第二届“冀石工匠杯” 残疾人职业技能竞赛

本报讯(记者 赵晓华)近日,石家庄市举办了第二届“冀石工匠杯”残疾人职业技能竞赛。本次竞赛旨在彰显残疾人自强不息的精神风貌,提升他们的职业技能水平,推动残疾人就业与创业。

本次竞赛以“以技为翼,逐梦未来”为主题,目的在于通过以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,深入挖掘和培养更多高技能人才和工匠精英,为河北省第八届残疾人职业技能竞赛奠定坚实基础。本次竞赛在前期摸底的基础上,设置四大类九个项目,内容涵盖美发、美甲、剪纸、插花、摄影艺术创作、文本处理、海报设计、中式烹饪、盲人保健按摩等,共有16支代表队80名残疾人选手参加。在激烈的竞赛现场,选手们专注投入、力争夺先,展示了卓越的技艺和不屈的斗志。这不仅是一场技能的较量,更是一次心灵的触动与激励,让人们见证了残疾人的无限潜能和坚韧精神。通过此次竞赛,众多杰出的残疾人技能人才脱颖而出,为他们的未来就业和创业之路奠定了坚实的基础。

赛事设置了团体前五名、优秀组织奖以及个人单项前三名等荣誉,闭幕式上进行了颁奖仪式。